

两女子雨夜因停车起纠纷，海口凤翔派出所民警8小时劝解定纷止争

# 化解在早 处置在小

■本报记者 连蒙

夜现场

近日受雨天影响，海口市公安局琼山分局凤翔派出所里各式各样的警情一件接一件发生，派出所民警每天打起十二分精神，用心处理每一起警情，坚持矛盾纠纷防范在先、化解在早、处置在小，将矛盾化解在基层。5月11日，记者在在现场见证了凤翔派出所民警在8个小时的持续接力中，成功调解了一起因停车引发的邻里纠纷。

## 两女子雨天因停车起纠纷

19时30分，天已经完全黑了，大雨哗啦啦下个不停。凤翔派出所接警室里电话响个不停。

“警察同志，我老婆被人打了。”“快点帮帮我们吧，我老公被打了。”接完两个报警电话，接警员王顺终于捋顺了警情，原来上述两名报警人说的是同一件事。

王顺告诉记者，这起警情的大致情况是因为雨天停车问题，2名女司机由口角之争变为拳脚相向，还各自喊来了丈夫，矛盾持续激化。

记者跟随民警陈传斌和辅警丁成任快步上了警车，向事发地赶去。

“小区保安在现场暂时稳住了双方当事人，他保证在我们赶到之前绝不让他们起二次冲突。”陈传斌说道。

8分钟后，记者跟随陈传斌、丁成任赶到现场，一下车，他们便一脚踩进没过鞋底的水中，踏着坑坑洼洼的路面，深一脚浅一脚地径直向保安室跑去。

“你还想打我是吗？”一男子上前一步，指着自己的头咆哮着朝对面一对夫妻吼着，被及时赶到的陈传斌一把拉住。

陈传斌、丁成任迅速站在双方当事人中间，将剑拔弩张的双方隔断。初步了解情况后，两人往打架事发现场走去。



海口凤翔派出所民警在耐心调解纠纷 记者连蒙 摄

## 民警冒雨调解多时

事发地是接近楼道口的一处停车位，距离保安室不到100米。原来，冲突双方住在同一栋楼。当天下班较早的曹女士将车停在一车位上，但由于车身较大，她随意一停便急匆匆准备上楼，被紧随其后的周女士夫妻俩堵住去路。

三人的争吵引来了邻居的围观，曹女士的丈夫这时也赶到现场。争执再次恶化，双方都报了警，保安也将双方带到保安室查看监控。

记者看到，民警在现场迅速疏散围观人群，冒雨取证，第一时间为声称受伤的曹女士拍照。陈传斌仔细查看曹女士伤势后，发现未构成轻微伤，于是想让双方冷静下来好好调解。

但曹女士突然情绪激动起来，原来是曹女士刷手机时发现，周女士把自己不规范停车的行为发到业主群里，她要求周女

士在业主群公开道歉，遭到周女士夫妇的拒绝，双方又吵了起来。为不扰乱小区秩序，陈传斌决定将4人带回派出所调解。

## 民警劝说至凌晨3点半

在派出所内，曹女士要求和丈夫去验伤。民警抓紧机会，先对周女士夫妇进行调解。这时，刚处置完一起纠纷的副所长黄俊舒也加入调解。

由于周女士比较激动，周女士的丈夫相对冷静，黄俊舒决定从周女士的丈夫开始着手。沟通中，周女士的丈夫表示自己不计较被曹女士打的这一拳，也可以劝妻子道歉。

经过黄俊舒和爱人的几番劝说，周女士也慢慢松了口，表示自己可以对口出恶言的部分进行道歉。

几小时后，带着验伤结果的曹女士夫妇回到派出所，如民警判断的一样，曹女

士身体无碍。见周女士态度诚恳地准备道歉，曹女士夫妇也恢复了平静。

“这种调解其实比较棘手，最重要的一环是要当事人先把情绪发泄完，他们都在钻牛角尖，不讲完是没办法进入下一环的。”黄俊舒告诉记者。

最终，曹女士向周女士的丈夫道歉，周女士也向曹女士道歉，曹女士也承诺今后停车会注意规范，多为他人考虑一些，两个家庭终于握手和解，民警将两家人送离派出所。

从19点半到次日凌晨3点半，记者注意到，虽然历经8个小时，派出所民警一直用耐心和真心对待双方当事人。

凤翔派出所所长詹天龙介绍，凤翔派出所大力弘扬新时代“枫桥经验”，以“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”为目标，坚持矛盾纠纷防范在先、化解在早、处置在小。

从19点半到次日凌晨3点半，记者注意到，虽然历经8个小时，派出所民警一直用耐心和真心对待双方当事人。

凤翔派出所所长詹天龙介绍，凤翔派出所大力弘扬新时代“枫桥经验”，以“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”为目标，坚持矛盾纠纷防范在先、化解在早、处置在小。

**关注 交通安全**

东方交警快速处置车辆漏油致路面湿滑隐患

## 追踪排查肇事车辆

本报讯(记者董林)5月29日21时30分许，东方市八所镇十所村路段有车辆漏油，湿滑路面导致车辆出现侧滑情况发生。东方市公安局依托“路长制”警务机制，多警种迅速赶赴现场，及时消除道路交通安全隐患。

东方市公安局交通管理大队接警后，经现场勘查，十所村往罗带村方向路段约300米路面因车辆漏油致路面湿滑。

交警路管员迅速启动应急预案，

对过往车辆进行分流和疏导，协助环卫工人清理有漏油路段。同时，利用科技手段对漏油车辆进行追踪排查，将对驾驶人交通违法行为进行严肃处理。

经过一个小时的努力，路管员联合环卫工人将漏油湿滑路段冲洗干净，及时消除交通安全隐患，道路恢复畅通。随后，为确保行车安全，交警路管员在恢复交通的路段摆放反光锥桶及警示标志牌，提醒过往车辆减速慢行。

## 驾驶报废厢式货车上路 乐东一司机被罚款吊销驾驶证

本报讯(记者陈太东)近日，乐东黎族自治县公安局交通管理大队布控查缉一辆涉嫌报废的厢式货车，依法对驾驶员驾驶报废车的交通违法行为进行查处。

5月26日，乐东公安局交通管理大队接到省厅交警总队通报预警，要求立即布控查缉一辆涉嫌报废的琼B号牌厢式货车。接报后，交管大队黄流中队立即依托“路长制”勤务机制，

部署警力进行布控。当天16时左右，执勤路管员在G225线325公里800米处成功将该车拦截。经查，该车已达报废标准。

乐东公安局交通管理大队依法对该车驾驶人邢某驾驶报废车的交通违法行为，处以吊销机动车驾驶证，罚款2000元，收缴、强制报废车辆的处罚，并对其进行相关交通安全知识的教育。

## 参加满月宴两杯啤酒下肚 乐东一男子酒驾回家被查处

本报讯(记者陈太东)5月24日，乐东黎族自治县公安局交通管理大队在开展夜查整治行动时，查处一起酒后驾车交通违法行为。

5月24日22点21分左右，执勤路管员在抱由镇迎宾南路对一辆琼D号牌二轮摩托车进行检查时发现该车驾驶人唐某疑似酒驾，随即对唐某作进一步检查。

经查，唐某血液内酒精含量为38mg/100ml，属饮酒后驾驶机动车。唐某表示当天自己去参加老乡

孙子的满月宴时喝了两杯啤酒，饭后准备骑车回家，结果被交警拦停。

执勤交警随即对唐某进行相关交通安全知识的教育，在接受执勤交警现场批评教育后，唐某深刻认识到自己的错误，连连感谢交警的提醒，并表示以后绝对不会再在喝酒后开车。

乐东公安局交通管理大队依法对唐某酒后驾车的交通违法行为，处以驾驶证记12分、暂扣驾驶证6个月、罚款2000元的处罚。

## 琼中交警严查酒驾醉驾

## 一天查处170起

本报讯(记者李传敏 通讯员符金婷)近日，琼中黎族苗族自治县公安局交通管理大队依托“路长制”勤务机制，开展“5号行动”专项整治工作，严格路面管控，从严查纠酒驾醉驾、无牌无证、飙车等交通违法行为，共查处交通违法行为170起。

行动前，为确保行动取得实效，各

执勤交警中队按照大队统一安排，加强警力部署，精心组织安排，结合辖区酒驾违法行为发生的规律与特点，有针对性地制定夜查专项行动整治工作方案，采取强有力的工作措施，集中优势警力开展“5号行动”。行动当天，琼中交警出动警力40人次，警车23辆次，共查处违法行为170起。

## 戴好头盔 系牢安全

琼海交警开展交通安全主题宣传

本报讯(记者杨晓晖)5月29日上午，琼海市公安局交通管理大队在长坡镇开展交通安全主题宣传活动。

交警宣传员向过往群众发放交通安全宣传资料，并用海南话向现场群众讲解酒驾醉驾的危害。同时，交

警宣传人员还通过交通安全知识有奖问答的方式，组织过往群众参加答题，向答对题目的群众发放有CCC认证标识的安全头盔、琼海交警定制水杯、定制雨伞、定制购物袋等交通安全宣传纪念品。

## 陵水警方开展物流寄递行业安全检查 规范寄递物流行业

本报讯(记者麦文耀)近日，陵水黎族自治县公安深入辖区寄递物流网点进行安全检查。

检查过程中，民警仔细查看了各物流寄递企业日常管理台账，重点对物品实名制、开箱验视、禁毒宣传等工作落实情况进行检查。同时，民警督促寄递企业负责人加强内部安全管理、最大限度地消除安全隐患，营造安定祥和的社会环境。

通过此次安全检查，进一步规范寄递物流行业管理秩序，提高了寄递物流行业负责人和从业人员的安全意识，最大限度地消除安全隐患，营造安定祥和的社会环境。

## 陵水警方开展物流寄递行业安全检查 规范寄递物流行业

“两项制度”，确保达到“三个100%”(收寄验视100%、实名收寄100%、过机安检100%)，一旦发现可疑情况，要立即报告公安机关。

通过此次安全检查，进一步规范寄递物流行业管理秩序，提高了寄递物流行业负责人和从业人员的安全意识，最大限度地消除安全隐患，营造安定祥和的社会环境。

## 我省消防部门集中开展专项整治检查行动

### 46家单位被责令限期整改

本报讯(记者连蒙 通讯员韩惠妃)5月29日，记者从省消防救援总队获悉，三亚、儋州、琼海、文昌、五指山、万宁、澄迈、乐东等地46家单位存在火灾隐患被当地消防救援机构依法责令整改。

连日来，我省各地消防救援机构在集中开展的专项整治检查行动中，发现海南省文昌南椰实业有限公司、五指山市番阳镇艾村旁芙蓉王KTV等46家单位存在火灾自动报警系统联动控制设备故障、疏散通道疏散指示标志设置位置不符合标准要求、未设置消防水池、未按规范设置消防控制室、日常巡查检查未落实到位、员工宿舍采用易燃可燃材料搭建、安全出口堆放杂物等火灾隐患，影响公共安全。消防救援机构依法对这46家单位下达整改通知书，责令立即或限期整改。

针对各单位存在的消防安全问题，各地消防救援机构将全程督促单位落实整改措施，并提供实时的隐患整改消防技术服务，提示单位做好隐患整改期间消防安全保障工作，确保火灾隐患按时消除。

## 澄迈多部门开展电动车销售点消防安全检查

### 严查违规拼装 改装加装行为

本报讯(记者王季 通讯员陈焕林)5月29日，澄迈县消防救援大队联合市场监督管理局、公安派出所等单位，开展电动车销售点、改装场所消防安全检查，最大限度减少电动车火灾事故的发生，加强各类电动车企业产品质量和消防安全管理水平。

检查人员先后深入各类品牌电动自行车销售门店，重点检查经营单位是否按规定销售符合国标电动自行车，是否存在违规拼装、改装、加装电动自行车的行为。检查人员还查看了店内电气线路敷设是否符合标准，是否存在违规住人、存放易燃易爆物品，消防安全管理是否到位，火灾防范措施是否切实可行，以及消防设施器材是否配备完善等情况。

## 走访摸排 收集证据

### 东方警方深挖一起入室盗窃案破获12起案件

本报讯(记者董林)近日，东方市公安局民警通过对一起盗窃案进行深挖彻查，破获12起入室盗窃。目前，2名嫌疑人已被刑事拘留，警方追回部分赃物。

据了解，今年2月份，东方市公安局接到被害人潘某菊报警，称其家里被人室盗窃。接报后，办案民警立即

奔赴现场，开展案件侦办工作。经缜密侦查、走访摸排，办案民警加班加点、持续奋战，最终锁定犯罪嫌疑人及嫌疑人作案时驾驶的三轮车。

根据该三轮车特征，办案民警对周边进行大量走访摸排，收集证据，并于5月29日在办案民警的政策宣讲下，卢某雄、朱某壮2名嫌疑人主动投案。

目前，东方警方已依法将涉嫌盗窃嫌疑人卢某良、朱某壮刑事拘留，案件正在进一步办理中。

## 循线追踪 精准布控

### 陵水警方24小时内抓获4名网逃人员

本报讯(记者麦文耀)近期，陵水黎族苗族自治县公安局积极追逃攻坚，加大对网上在逃人员的追捕力度，24小时内成功抓获4名网上逃犯。

5月25日上午，陵水公安局合成作战中心接收到一条网上在逃人员线索。经核查，赵某涛因涉嫌诈骗被陕西警方上网追逃。研判锁定该人员位置后，侦查民警雷霆出击，在该县椰林

精准布控，在该县英州镇某小区内将涉嫌诈骗被上海警方列为网上在逃人员的赵某军抓获。

据了解，目前，4名网上在逃人员均已移交相关部门进一步办理。下一步，陵水警方将充分发挥合成作战机制，全面加大追捕工作力度，全力推动信息资源向实战成果转化，切实维护社会稳定和人民群众合法权益。

## 非法抓捕濒危野生动物

### 一男子被屯昌警方抓获

本报讯(记者王巍)近日，屯昌县公安局侦破一起非法狩猎野生动物案，抓获犯罪嫌疑人庞某某。

经查，庞某某购买了4个铁笼、8个捕兽夹，在禁猎区、禁猎期使用禁猎工具，先后2次进行狩猎野生动物，共计抓获2只活体乌龟。

经鉴定，确认该2只活体乌龟是锯

屯昌警方提示，根据相关法律法规，违反狩猎法规，在禁猎区、禁猎期或者使用禁用工具、方法进行狩猎，破坏野生动物资源，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。若发现相关违法犯罪线索，请立即拨打110举报，公安机关必将严格依法予以打击。

万宁农商银行催收公告 (接5月19日3版)	吴菊 13,000.00	朱治谋 14,700.00	王国雄 4,850.00
长丰支行	吴淑连 12,000.00	陈清 9,000.00	王爱莲 14,600.00
钟少琼 4,000.00	陈家雄 6,600.00	王其永 1,100.00	陈日东 10,000.00
黄修云 15,000.00	刘关和 100.00	王桂英 2,500.00	李翠虹 3,400.00
符燕丽 12,900.00	朱深权 8,000.00	王启维 200.00	吴玉燕 5,000.00
文名觉 11,600.00	黄富民 1,000.00	黄文强 3,550.00	梁淑芳 11,000.00
李权洪 14,800.00	林亚明 5,000.00	黄文宇 3,550.00	王光平 8,200.00
詹佐辉 2,500.00	吴仁胜 13,200.00	曾飞 4,600.00	欧阳德 8,300.00
黄爱凤 15,000.00	王富云 1		